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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

châtaignes
Question écrite n° 57344

Texte de la question

M. Francis Saint-Léger attire l'attention de M. le ministre de l'alimentation, de l'agriculture et de la pêche sur le
refus par l'AFSSA de l'homologation du profume pour la désinsectisation des châtaignes. Cette décision suscite
l'inquiétude de la profession castanéicole. Il désire connaître ses intentions en la matière.

Texte de la réponse

Les produits phytopharmaceutiques sont soumis à un régime obligatoire d'autorisation fondé sur une évaluation
préalable des risques pour la santé publique et l'environnement. Dans le cadre de ces procédures, l'Agence
française de sécurité sanitaire des aliments (AFSSA) est obligatoirement consultée pour avis. S'agissant du
Profume, elle a estimé que, dans les conditions de bonnes pratiques d'application du produit compatibles avec
son efficacité de désinsectisation des récoltes des châtaignes, il n'était pas possible de respecter la limite
maximale de résidus applicable aux ions fluorure dans les châtaignes. En conséquence, le ministère de
l'alimentation, de l'agriculture et de la pêche n'a pas autorisé l'usage de ce produit. Le demandeur de
l'autorisation, qui s'est efforcé de rechercher les solutions techniques permettant de concilier l'efficacité du
produit et la sécurité du consommateur, a déposé en juillet 2009 un nouveau dossier pour lequel un examen
dans les plus brefs délais a été demandé à l'AFSSA.

Données clés

Auteur : M. Francis Saint-Léger
Circonscription : Lozère (1re circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 57344
Rubrique : Agriculture
Ministère interrogé : Alimentation, agriculture et pêche
Ministère attributaire : Alimentation, agriculture et pêche

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 18 août 2009, page 7995
Réponse publiée le : 6 octobre 2009, page 9419

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE57344
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267003

